

## Domande e risposte alla deliberazione scritta 2020

---

Eventuali domande in merito alla deliberazione scritta potevano essere inoltrate entro il 15.7.2020 al segretariato. Tutte le domande e le relative risposte verranno elencati in seguito.

### Domanda 1

Ho la seguente domanda risp. osservazione in riferimento al punto d. della deliberazione scritta da parte dell'Assemblea:

Sarebbe possibile un aumento meno marcato della quota associativa per i consulenti, ad esempio a Fr. 300? L'aumento da Fr. 200 a Fr. 500 mi sembra eccessivo.

### Risposta 1

Questo aumento è stato deciso in riferimento ai costi per la formazione di base e formazione continua dei consulenti Città dell'energia, che attualmente ammontano a poco più di CHF 100'000 all'anno. È previsto che questi costi vengano coperti per metà dai consulenti e per metà da altri mezzi (quote associative dei Comuni, contributi cantonali, ecc.). Un contributo minore da parte dei consulenti significherebbe una riduzione dell'offerta di formazione nel suo complesso, cosa che attualmente l'Associazione non ritiene opportuno siccome lo scambio con i consulenti è molto importante.

### Domanda 2

Punto d.: Non si fa riferimento ai candidati consulenti Città dell'energia. Come vengono toccati questi ultimi dalla proposta di aumento della quota associativa? Attualmente il contributo per i candidati è facoltativo.

### Risposta 2

Il contributo dei candidati consulenti Città dell'energia rimane volontario.